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ABSTRAK “Implementasi Media Audio Visual Pada Pembelajaran Bahasa Indonesia Siswa Kelas V di SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso Tahun Ajaran 2023/2024”. Skripsi, Program Studi Pendidikan Guru Sekolah Dasar, Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan, Universitas Abdurachman Saleh Situbondo. Dosen Pembimbing I Reky Lidyawati, M.Pd.I dan Dosen Pembimbing II Dodik Eko Yulianto, S.Pd. M.Pd.

Suatu proses belajar mengajar, guru mempunyai peranan yang penting dalam menggunakan media mengajar tertentu akan mempengaruhi jenis media pengajaran yang sesuai. Salah satu fungsi utama media pengajaran adalah sebagai alat bantu mengajar yang turut mempengaruhi iklim, kondisi, dan lingkungan belajar yang ditata dan diciptakan oleh guru. Rumusan masalah dalam penelitian bagaimana implementasi Media Audio Visual Pada Pembelajaran Bahasa Indonesia Siswa Kelas V di SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso Tahun Ajaran 2023/2024. Metode yang gunakan yaitu kualitatif deskriptif, pengumpulan data menggunakan interview, observasi dan dokumentasi, serta analisis data yang digunakan adalah diskriptif kualitatif. Berdasarkan hasil penelitian yaitu tahapan persiapan, Guru menyiapkan media audio visual melalui Powerpoint untuk menyampaikan materi Bahasa Indonesia dengan didukung oleh LCD proyektor dan guru melaksanakan pembelajaran sesuai dengan kompetensi (tujuan) yang akan dicapai dengan menggunakan media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD proyektor. Tahap pelaksanaan/Penyajian, guru kelas IV memastikan media dan semua peralatan telah lengkap dan siap digunakan dan menggali pengetahuan awal siswa mengenal hal-hal yang telah diketahui oleh siswa tentang materi teks bacaan berjudul Bahasa Indonesia Bahasa Persatuan dan menjelaskan materi pelajaran kepada siswa selama proses pembelajaran berlangsung kemudian guru menanyakan kepada siswa tentang materi tersebut. Guru menjelaskan materi pelajaran kepada siswa selama proses pembelajaran berlangsung menggunakan media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD. Pada tahap selanjutnya guru kelas IV diberikan kesempatan kepada siswa untuk membuat  kelompok yang terdiri dari 3-4 orang. Kemudian membaca teks bacaan kemudian dikumpulkan pada ahir kegiatan pembelajaran.
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PENDAHULUAN
Guru banyak menyadari bahwa tanpa adanya suatu media yang menunjang dalam proses pembelajaran akan sulit dipahami oleh seorang murid.  Pengajaran dengan teknologi audio visual adalah cara atau menyampaikan materi dengan menggunakan mesin-mesin mekanis untuk menyajikan pesan- pesan audio visual (Asnawir,2012: 95).
Penggunaan media audio visual dapat mempengaruhi apa, kapan, dan bagaimana murid belajar. murid yang termotivasi belajar akan menunjukkan antusias terhadap aktivitas belajar, serta memberikan perhatian penuh terhadap yang diintruksikan oleh guru dan memiliki komitmen yang tinggi untuk tercapainya tujuan belajar.
Berdasarkan hasil observasi peneliti pada siswa kelas V SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso sebagai objek penelitian bahwa berdasarkan informasi dari guru kelas di kelas V SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso bahwa dalam proses belajar mengajar di kelas yang hanya menggunakan metode ceramah dan guru sebagai satu-satunya sumber belajar tanpa adanya media, maka komunikasi antara guru dan siswa tidak akan berjalan secara lancar.
Dalam pembelajaran Bahasa Indonesia, tidak semua materi bisa diceritakan atau diterangkan saja. Melainkan harus diperlihatkan secara nyata agar materi (ilmu) yang didapat peserta didik tersebut akan selalu diingat dan dipahami. Oleh karena itulah dasar adanya penggunaan media audio visual pada pembelajaran Bahasa Indonesia ini diharapkan agar siswa dapat melihat, dan memahami objek yang dipelajari, sehingga kesenjangan yang ada dapat teratasi.
SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso merupakan sekolah yang telah mengimplementasikan media Audio Visual dalam pembelajaran sehingga berdasarkan fenomena ini, peneliti tertarik untuk meneliti tentang Implementasi Media Audio Visual Pada Pembelajaran Bahasa Indonesia Siswa Kelas V di SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso Tahun Ajaran 2023/2024. Dengan media tersebut diharapkan agar siswa lebih mudah memahami materi pelajaran sekaligus dapat meningkatkan hasil belajar siswa dalam proses belajar mengajar dengan baik dan benar

Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang yang dikemukakan diatas maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: “Bagaimana Implementasi Media Audio Visual Pada Pembelajaran Bahasa Indonesia Siswa Kelas V di SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso Tahun Ajaran 2023/2024?
Tujuan Penelitian
Berdasarkan rumusan masalah di atas maka tujuan dari penelitian ini adalah Untuk Mengetahui Implementasi Media Audio Visual Pada Pembelajaran Bahasa Indonesia Siswa Kelas V di SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso Tahun Ajaran 2023/2024?
Manfaat Penelitian
Manfaat yang dapat diperoleh dari penelitian ini adalah manfaat terhadap siswa, manfaat terhadap guru, dan manfaat terhadap sekolah.
a. Manfaat bagi Kepala Sekolah
Hasil penelitian ini dapat dijadikan bahan pertimbangan dalam rangka memajukan dan meningkatkan prestasi sekolah yang dapat disampaikan dalam pembinaan guru ataupun kesempatan lain bahwa pembelajaran Bahasa Indonesia perlu ditingkatkan.
b. Manfaat bagi Guru
Hasil penelitian ini dapat mengembangkan keterampilan guru khususnya dalam pembelajaran Bahasa Indonesia.
c. Manfaat bagi Siswa
Hasil penelitian ini dapat meningkatkan hasil belajar Bahasa Indonesia pada Siswa kelas V SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso.
d. Bagi Peneliti 
Peneliti dapat mengetahui desain pengembangan video pembelajaran yang baik dan benar. Menganalisis efektivitas penggunaan video pembelajaran tehadap keberlangsungan proses, menumbuhkan minat dan motivasi belajar siswa. Serta hasil penelitian dapat dijadikan sebagai acuan penelitian selanjutnya
KAJIAN PUSTAKA
[bookmark: _TOC_250012]Media Audio Visual
[bookmark: _GoBack]Media audio visual adalah media instruksional modern yang sesuai dengan kemajuan ilmu pengetahuan dan teknologi, meliputi media yang dapat dilihat, didengar dan yang dapat dilihat dan didengar. Media audio-visual merupakan kombinasi antara audio dan visual yang dikombinasikan dengan kaset audio yang mempunyai unsur suara dan gambar yang biasa dilihat (Purwono, 2014: 130). Manfaat dari media audio-visual adalah sebagai alat untuk memperlancar komunikasi dan interaksi antara guru dengan siswa sehingga proses pembelajaran dapat berjalan lancar dan efesien (Saberan, 2012: 26).
Langkah-Langkah Menggunakan Media Audio Visual
Menurut Sumarno dalam Akmal Hadi Maulana (2014:14-15) media audio visual memiliki langkah-langkah dalam penggunaannya seperti halnya media pembelajaran lainnya. Langkah-langkah pembelajaran menggunakan media audio visual adalah sebagai berikut:
1) Persiapan
Kegiatan yang dilakukan oleh guru pada saat persiapan yaitu, a) membuat rencana pelaksanaan pembelajaran, b) mempelajari buku petunjuk penggunaan media, c) menyiapkan dan mengatur peralatan media yang digunakan.
2) Pelaksanaan/Penyajian
Pada saat melaksanakan pembelajaran menggunakan media audio visual, guru perlu mempertimbangkan seperti a) memastikan media dan semua peralatan telah lengkap dan siap digunakan, b) memperjelasakan tujuan yang akan dicapai, c) menjelaskan materi pelajaran kepada siswa selama proses pembelajaran berlangsung, d) menghindari kejadian-kejadian yang dapat mengganggu konsentrasi siswa.
3) Tindak lanjut
Aktivitas ini dilakukan untuk memantapkan pemahaman siswa tentang materi yang telah disampaikan menggunakan media audio visual. Di samping itu aktivitas ini bertujuan untuk mengukur efektivitas pembelajaran yang telah dilaksanakan. Kegiatan yang bisa dilakukan di antaranya diskusi, observasi, eksperimen, latihan dan tes adaptasi.
METODE PENELITIAN
Pendekatan dan Jenis Penelitian
Pendekatan yang digunakan dalam penelitian ini adalah pendekatan kualitatif. Dalam penelitian ini, peneliti melakukan wawancara terhadap sejumlah informan yang telah ditentukan, karena guru sebagai objek dalam penelitian ini yang akan dianalisis.
Kehadiran Peneliti
Adapun lokasi penelitian ini berada di dusun Krajan I, Desa Gadingsari, Kecamatan Pakem, Kabupaten Bondowoso, Jawa Timur 68253. Berdasarkan berbagai keberhasilan yang telah diraih oleh SDN Gading Sari 1 Kecamatan Pakem Bondowoso
Prosedur Pengumpulan Data
Teknik pengumpulan data merupakan langkah yang paling utama dalam penelitian, karena tujuan utama dari penelitian adalah untuk mendapatkan data. Pada penelitian kualitatif, teknik pengumpulan data yang dilakukan dengan cara wawancara, pengamatan dan dokumentasi.
Analisis Data
Agar hasil penelitian sesuai dengan tujuan yang diharapkan, maka dalam menganalisis data penelitian ini menggunakan analisis model interaktif. 
Analisis data adalah proses mencari dan menyusun secara sistematis data yang diperoleh dari hasil wawancara, catatan lapangan, dan bahan-bahan lain sehingga dapat mudah dipahami dan temuannya dapat diinformasikan kepada orang lain. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini bersifat induktif. Hal ini sesuai dengan pendapat Sutopo (2016:230)
HASIL DAN PEMBAHASAN PENELITIAN
Hasil Penelitian
Berdasarkan keadaan di lapangan dalam proses belajar mengajar menunjukkan bahwa pembelajaran yang dilakukan cukup optimal. Peneliti mengobservasi (1) kegiatan aktivitas guru dalam menggunakan media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD dan (2) Kegiatan siswa dalam proses pembelajaran dengan menerapkan media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD.
a. Tahapan persiapan
Pada tahap awal dari pembelajaran ini yaitu persiapan guru dan siswa mencari latar belakang topik yang akan dibahas dalam kegiatan pembelajaran. Wali kelas Anton Wagiono menyiapkan media audio visual melalui Powerpoint untuk menyampaikan materi Bahasa Indonesia dengan menggunakan media pembelajaran LCD proyektor, Laptop dan kertas katon menjadi media hasil belajar siswa, dan siswa membaca teks bacaan berjudul “Bahasa Indonesia Bahasa Persatuan. Wali kelas Anton Wagiono memberikan kesempatan kepada siswa untuk mengemukakan kembali materi yang telah dipelajari pada pertemuan sebelumnya.
Berdasarkan observasi dapat dianalisis bahwa guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk mengemukakan kembali materi yang telah dipelajari pada pertemuan sebelumnya dan menggunakan media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD, Laptop dan kertas katon, dalam penyampaian materi tentang teks bacaan berjudul “Bahasa Indonesia Bahasa Persatuan.
b. Tahap Pelaksanaan/Penyajian; 
Tahap awal, Anton Wagiono guru kelas V memastikan media dan semua peralatan telah lengkap dan siap digunakan dan menggali pengetahuan awal siswa mengenal hal-hal yang telah diketahui oleh siswa tentang materi tentang teks bacaan berjudul Bahasa Indonesia Bahasa Persatuan dan menjelaskan materi pelajaran kepada siswa selama proses pembelajaran berlangsung kemudian guru menanyakan kepada siswa tentang materi tersebut. Menurut wali kelas Anton Wagiono pengetahun awal ini sebagai tolak ukur siswa mengetahui pengetahuan siswa setelah melakukan kegiatan pembelajaran
Anton Wagiono selaku guru kelas V menggunakan media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD proyektor , Laptop dan kertas katon untuk memancing rasa ingin tahu siswa tentang pembacaan isi teks Sumpah Pemuda. Kemudian wali kelas Anton Wagiono mendorong siswa untuk mengajukan pertanyaan yang berkaitan dengan materi pembacaan isi teks Sumpah Pemuda. Kegiatan yang dilakukan untuk memunculkan keingintahuan siswa bisa diajukan dalam bentuk pertanyaan, demonstrasi, menampilkan fenomena melalui LCD proyektor. Kemudian wali kelas Anton Wagiono meminta siswa untuk menceritakan dan menyakan pendapat mereka mengenai apa yang telah dilihatnya. 
c. Tahap Tindak lanjut
Setelah melakukan kegiatan inti, pada tahap selanjutnya wali kelas Anton Wagiono selaku guru kelas V diberikan kesempatan kepada siswa untuk membuat  kelompok yang terdiri dari 3-4 orang. Kemudian membaca teks bacaan. Sementara itu, Siswa berdiskusi mengenai cara berkomunikasi masyarakaat Indonesia terdahulu yang berbeda bahasanya berdasarkan isi teks sumpah pemuda, kemudian dikumpulkan pada ahir kegiatan pembelajaran. Setalah semua pertanyaan kelompok terhimpun, guru mengajak siswa untuk menyeleksi pertnyaan yang telah ditulis sipapan tulis. Berdasarkan observasi pada tahap ini, wali kelas Anton Wagiono memberikan motivasi dan ransangan siswa agar mau bertanya dan mengarahkan pertanyaan siswa.
Berdasarkan impelemntasi media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD proyektor, Laptop dan kertas katon, guru melaksanakan pembelajaran sesuai dengan kompetensi (tujuan) yang akan dicapai, melaksanakan pembelajaran dengan menyesuaika perkembangan dan pertumbuhan siswa kelas V, guru sudah melaksanakan pembelajaran secara runtut, menguasai kelas, guru juga melaksanakan pembelajaran dengan mengkaitkan antara materi yang diajarkan dengan situasi dunia nyata siswa. Guru dalam melakukan pembelajaran juga meminta siswa menyimak pembacaan isi teks Sumpah Pemuda yang merupakan landasan terbentuknya persatuan dan kesatuan para pemuda pejuang bangsa Indonesia untuk mendiskusikan jawaban bersama dengan teman kelompoknya agar menjadi suatu kebiasaan yang positif untuk saling berkomunikasi dan memecahkan masalah. Guru memberikan penjelasan dengan bahasa yang jelas dan lancar.
Deskripsi Wawancara
Berdasarkan hasil wawancara guru kelas V SD Negeri Gadingsari 1 Pakem wali kelas Anton Wagiono yang dilaksanakan di ruang guru pada hari Senin tanggal 11 Agustus 2023 pada jam 08.00 WIB mengenai media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD proyektor pada kelas V SD Negeri Gadingsari 1 Pakem khususnya pada pembelajaran Bahasa Indonesia. Pemahaman wali kelas Anton Wagiono mengenai media Audio Visual merupakan tehnik pembelajaran yang digunakan guru pada saat menyajikan bahan pelajaran, dimana guru menjadi pemeran utama dalam menciptakan situasi yang efektif dan edukatif, yakni antara guru dengan siswa, siswa dengan siswa dan dengan sumber pembelajaran dalam menunjang tercapainya tujuan belajar. Media Audio Visual Power Point yang di dukung dengan penggunaan LCD proyektor digunakan sesuai dengan materi pembelajaran dan keadaan siswanya
Wawancara selanjutnya yang dilakukan pada hari Selasa tanggal 12 Agustus 2023 pada jam 09.30 WIB dengan siswa-siswi kelas kelas V SD Negeri Gadingsari 1 Pakem. Peneliti memilih 4 siswa-siswi untu di wawancarai. Hasil wawancara dari 4 siswa-siswi tersebut sebagai berikut :
siswa yang bernama Ahmad Zainuri, sangat menyukai pembelajaran Bahasa Indonesia sehingga setiap ada tugas Ahmad Zainuri bisa mengerjakan dan mendapat nilai yang bagus.
PEMBAHASAN
Berdasarkan dari hasil observasi dan wawancara yang dilakukan di SD Negeri Gadingsari 1 Pakem tentang penerapan Media pembelajaran Audio Visual Power Point pada mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas V SD Negeri Gadingsari 1 Pakem. Temuan penelitian dalam implementasi media pembelajaran Audio Visual Power Point, guru melaksanakan pembelajaran sesuai dengan kompetensi (tujuan) yang akan dicapai, melaksanakan pembelajaran dengan menyesuaika perkembangan dan pertumbuhan siswa kelas V, guru sudah melaksanakan pembelajaran secara runtut, menguasai kelas, guru juga melaksanakan pembelajaran dengan mengkaitkan antara materi yang diajarkan dengan situasi dunia nyata siswa melalui media pembelajaran Audio Visual. Guru dalam melakukan pembelajaran juga meminta siswa untuk mendiskusikan jawaban bersama dengan teman kelompoknya agar menjadi suatu kebiasaan yang positif untuk saling berkomunikasi dan memecahkan masalah. Guru memberikan penjelasan dengan bahasa yang jelas dan lancar. Hal tersebut sesuai dengan pendapat Purwono (2014:130) bahwa Media audio-visual merupakan kombinasi antara audio dan visual yang dikombinasikan dengan kaset audio yang mempunyai unsur suara dan gambar yang biasa dilihat.
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ABSTRACT

ABSTRACT : "Implementation of Audio Visual Media in Class V Students' Indonesian Language Learning at SDN Gading Sari 1, Pakem Bondowoso District, Academic Year 2023/2024." Thesis, Elementary School Teacher Education Study Program, Faculty of Teacher Training and Education, Abdurachman Saleh University Situbondo. Supervisor I Reky Lidyawati, M.Pd.I and Supervisor II Dodik Eko Yulianto, S.Pd. M.Pd.

In a teaching and learning process, teachers have an important role in using certain teaching media which will influence the appropriate type of teaching media. One of the main functions of teaching media is as a teaching aid which also influences the climate, conditions and learning environment organized and created by the teacher. Formulation of the problem in the research on how to implement Audio Visual Media in Class V Students' Indonesian Language Learning at SDN Gading Sari 1, Pakem Bondowoso District, Academic Year 2023/2024. The method used is descriptive qualitative, data collection uses interviews, observation and documentation, and the data analysis used is descriptive qualitative. Based on the research results, namely the preparation stage, the teacher prepares audio visual media via Powerpoint to deliver Indonesian language material supported by an LCD projector and the teacher carries out learning in accordance with the competencies (goals) which will be achieved using Audio Visual Power Point media which is supported by the use of LCD projector. Implementation/Presentation stage, the class IV teacher ensures that the media and all equipment are complete and ready to use and explores students' initial knowledge, recognizes things that students already know about the reading text material entitled Bahasa Indonesia, the Unity Language and explains the lesson material to students during the learning process. takes place then the teacher asks the students about the material. The teacher explains the subject matter to students during the learning process using Audio Visual Power Point media which is supported by the use of an LCD. In the next stage, the fourth grade teacher is given the opportunity for students to form groups consisting of 3-4 people. Then read the reading text and then collect it at the end of the learning activity.
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